

# 新郑市综合实力跻身全国前50强 稳居全省县域经济第一

本报讯 近日,“2018中国县域经济创新发展论坛”在北京召开,论坛上发布了《2018年中国县域经济百强研究》及“县域经济100强(2018年)榜单”。河南省有6个县市上榜,其中新郑市位居县域经济全省第一。

近几年来,新郑市不但年年在全省排第一,在全国的位次也一直比较稳定,而且相比之前两年在全国58名、60名的位次,今年直接进入50强,位列第49位。

2017年新郑市人均GDP为11.98万元,而同一时间段郑州人均GDP为9.31万元,人均GDP超出郑州一大截。这一

数据在百强县中亦属翘楚。据了解,百强县的人均GDP为10.6万元。

漂亮的GDP数据背后是“精壮”的产业结构占比。2017年,新郑市一、二、三产业的比重分别是:2.8%、51.1%、46.1%。

产业兴,则县域兴。县域经济的“新郑现象”源于实体经济的强大。产业结构更趋合理、发展后劲显著增强,食品加工、生物医药业、商贸物流业形成了三大主导产业集群。

项目建设是加快经济发展的“牛鼻子”。新郑市坚持转方式、调结构,大力推进重点项目建设,去年,17个省重点项

目全年完成投资100.8亿元,在郑州县区级综合排序第一名。

为推动经济高质量发展,新郑市已描绘出新的“蓝图”,要紧紧围绕郑州国家中心城市建设,以黄帝文化历史名城、现代临空产业新城、郑州南部生态绿城建设为载体,坚持“四重点一稳定一保证”工作总格局,统筹推进稳增长、促改革、调结构、惠民生、防风险各项工作,着力打好决胜全面建成小康社会三大攻坚战,全面加快新郑国家中心城市次中心建设步伐。

记者 杨宜锦 新郑时报 李显文

## 快讯

### 辛店镇绿色建筑装配式产业园建设有序推进

本报讯 辛店镇绿色建筑装配式产业园是新郑市规划的重要产业园之一。河南五建建设集团自入驻该产业园后,积极加快项目推进,目前,投资达5亿元的一期项目正紧张施工中,一期工程建成投产后预计年销售收入可达13.6亿元,可提供就业岗位120个。

该基地位于辛店镇辛店村附近,是辛店镇2018年确定的重点项目之一,主要生产新型环保预制混凝土构件、商品混凝土和钢结构部件。在施工建设工地记者看到,该项目正有序推进,厂房基础工程已施工完成,钢结构、梁柱已经吊装完成,目前正在进行屋面及结构施工,预计7月中旬钢结构全部施工完成。位于厂房中央的生产线设备基础正在进行施工,搅拌站已可调试,车间地面硬化完成2000平方米,其余生产线设备将于7月份进场进行安装,确保项目在计划工期内进行调试生产。

新郑时报 李显文

# 铁道警察学院与新郑市签订 平安建设合作框架协议



效、长期稳定的校政合作关系,同心协力为全面建设小康社会做出更大的贡献。

新郑市委书记刘建武说,铁道警察学院作为全国唯一一所培养铁路公安专门人才的高等院校,是“安全卫士的摇篮”。开展政校合作,是贯彻中央平安建设决策部署的重要举措;推进政校合作,是提升新郑广大人民群众幸福感的重要抓手;深化政校合作,是铁道警察学院创新办学的重要载体。平安建设合作框架协议的签订,必将会对学院的建设和发展产生良好的推动作用,必将会把新郑建设得更加平安、和谐、美好,为新郑市建设国家中心城市次中心提供良好的社会环境。

随后,新郑市委副书记、市长马志峰与铁道警察学院党委副书记、院长管曙光签订框架协议。

记者 杨宜锦 新郑时报 李显文  
通讯员 杨媚 文/图

本报讯 7月6日,铁道警察学院与新郑市签订平安建设合作框架协议,标志着双方的合作进入到了一个新阶段,必将推动新郑市平安建设工作再上一个新台阶。

签约仪式上,铁道警察学院党委书记陈东升代表铁道警察学院党委感谢新郑市一直以来对学院建设发展的支持和

帮助,他回顾了学院的建设发展历程,介绍了新一届学院党委围绕特色办学理念、特色学科建设、特色服务面向、特色人才培养开展各项工作以及取得的阶段性成果。他说,新郑坚持不懈抓好平安建设并且成功获得了长安杯。希望双方共同努力,不断夯实合作基础、放大合作效果、谱写合作新篇章,切实建立起富有成

### 书香浸乡村 巧染民风淳

七里闫村文化大院开展  
书画暑期公益课堂



本报讯 为了提升梨河镇七里闫村文化品位,给广大村民搭建一个修身养性的学习和交流平台,方便百姓学习和传承中华优秀传统文化,在镇党委、镇政府的指导和关怀下,七里闫村“两委”决定利用村文化大院在暑期开展“书画公益课堂”,在众多村民的参与和协助下,于7月7日开课。

本期公益课堂的老师有高如岱、燕超、宋丹丹等人,这些老师都是义务担任这期公益课堂的教学任务,推出的课程有毛笔、硬笔和中国画等。

因为地处乡村,学生们享受到的教育资源和接触到的知识面非常有限,甚至很多学生还是第一次拿毛笔,本期书画公益课堂秉承“感恩乡亲 免费参加”的理念,不让村民掏一分钱。为的就是能让本村的小学、初中学生受到高质量的书法、绘画理论和技能教育。

课程一经推出就受到广大村民的热烈欢迎和支持,村民不仅积极地把自家的学生送来学习,还自愿来文化大院为学生和老师服务。孩子们都专心听讲,认真练习,表现出对书法、国画这些传统文化的浓烈兴趣。  
新郑时报 李显文 文/图

# 新郑—南召对接扶贫首单落地宝天曼 旅游扶贫将惠及1.6万人

本报讯 7月8日,新郑市—南召县结对帮扶首个项目——宝天曼旅游扶贫项目正式启动,该项目惠及河南省南召县乔端镇1.6万人,其启动也意味着两地结对帮扶进入项目实施阶段,成益集团成为此次结对项目的执行企业。

南召县人大常委会主任朱晓栓、新郑市副市长李猛、乔端镇党委书记余春来、成益集团董事长李清芳女士分别致辞。

成益集团董事长李清芳介绍说,经过充分的考察论证,我们认为通过发挥南召特色资源优势,实现旅游带动,将宝天曼景区打造成集旅游、康养、休闲观光、中草药种植加工为一体的新型旅游景区,是实现精准扶贫、高质量脱贫的有力抓手。

李清芳表示,要将宝天曼景区的绿水青山发展成为国内的旅游胜地,成为南召人民的金山银山。

实际上,7月1日,新郑—南召结对帮扶第一批合作项目签约仪式在南召县举行,宝天曼项目作为首家结对帮扶旅游



扶贫项目已正式落地,两地结对帮扶工作进入项目实施阶段,脱贫攻坚战役正式打响。

企业投资和参与南召县经济建设成为新郑—南召对口扶贫工作高质量开展的重要抓手。而宝天曼项目的建成,也将有效带动乔端镇扶贫工作,最终实现帮扶贫困户3000户,提供就业岗位2000个,实现脱贫全覆盖。

十九大报告对打赢脱贫攻坚战做出



明确部署,确保到2020年我国现行标准下农村人口实现脱贫,对接帮扶,成为河南省打赢脱贫攻坚战的重要手段之一。

5月3日,河南省脱贫攻坚工作推进会出台《开展结对帮扶贫困县工作的实施意见》,新郑市与南召县正式“结亲”,结对帮扶工作随后有效、迅速、高质量开展。在此引导下,成益集团出资1.5亿元成功收购宝天曼旅游发展项目。

新郑时报 李显文 文/图